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Με ποσοστό επιδότησης έως 55%, ανακοινώθηκε η Πρόσκληση της νέας
Δράσης με τίτλο «Παράγουμε Εδώ», που στοχεύει στην ενίσχυση της
εγχώριας παραγωγής, στην τόνωση των εξαγωγών και στη βελτίωση της
διεθνούς ανταγωνιστικότητας των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων,
Αφορά υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
οι οποίες δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στον
τομέα της μεταποίησης.  Οι επιχειρήσεις αυτές μπορούν να
υποβάλουν επενδυτικά σχέδια προϋπολογισμού από 100.000€ έως
400.000€, με στόχο την αναβάθμιση και επέκταση της παραγωγικής τους
ικανότητας, την ανάπτυξη προϊόντων με εξαγωγικό προσανατολισμό και
την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας τους. 
Ενέργειες που θα μπορούν να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της δράσης
περιλαμβάνουν: 

Εκσυγχρονισμό παραγωγής: Επενδύσεις σε σύγχρονο μηχανολογικό
και παραγωγικό εξοπλισμό για αύξηση της παραγωγικής
δυναμικότητας και βελτίωση της αποδοτικότητας. 
Τεχνολογική αναβάθμιση: Υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών,
αυτοματισμών και ψηφιακών συστημάτων (Industry 4.0, IoT, κ.ά.) στην
παραγωγική διαδικασία για μείωση κόστους και βελτίωση ποιότητας
προϊόντων. 
Έρευνα & Ανάπτυξη προϊόντων: Ανάπτυξη νέων ή βελτιωμένων
προϊόντων μέσω δραστηριοτήτων R&D, με στόχο την ενίσχυση της
εγχώριας παραγωγής σε κρίσιμους τομείς και τη δημιουργία
ανταγωνιστικών προϊόντων προς εξαγωγή. 
Πιστοποιήσεις και ποιότητα: Απόκτηση πιστοποιήσεων ποιότητας και
συμμόρφωση προϊόντων με διεθνή πρότυπα (σήματα, διαπιστεύσεις),
ώστε τα προϊόντα να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της εγχώριας
και διεθνής αγοράς. 
Σχεδιασμός και branding: Ανασχεδιασμός προϊόντων, βελτίωση
σχεδίασης/συσκευασίας και ανάπτυξη branding για την ενίσχυση της
προστιθέμενης αξίας και της εμπορικής απήχησης τους στη διεθνή
αγορά. 
Ενίσχυση ανθρώπινου δυναμικού: Κάλυψη μισθολογικού κόστους
εξειδικευμένου προσωπικού που συμβάλλει στην αναβάθμιση της
παραγωγικής ικανότητας και την επίτευξη των στρατηγικών στόχων
της επιχείρησης.
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ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΟΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι είναι οι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, που
δραστηριοποιούνται  ή θα δραστηριοποιηθούν στη μεταποίηση και σε κλάδους με σημαντική
ανισορροπία μεταξύ εγχώριας προσφοράς και ζήτησης. Ενδεικτικά, στους τομείς παρέμβασης θα
περιλαμβάνονται: φαρμακευτικά προϊόντα, ιατρό-τεχνολογικός εξοπλισμός και υλικά, χημικά
προϊόντα και πλαστικά, βασικά μέταλλα, ηλεκτρονικά, ηλεκτρικός εξοπλισμός και συσκευές,
βιομηχανικά μηχανήματα, μεταφορικός εξοπλισμός καθώς και καταναλωτικά βιομηχανικά
προϊόντα (ένδυση, υπόδηση, έπιπλα). 
Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων επιχειρήσεων
είναι οι ακόλουθες:   
1. Να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά σε μία Κατηγορία Περιφέρειας της Ελληνικής
επικράτειας
2. Να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση, πριν την
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 
3. Η επένδυση να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που περιέχονται στο Παράρτημα II - EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ).
4. Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμο/ους ΚΑΔ επένδυσης της αναλυτικής πρόσκλησης πριν την
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 
5. Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας το ημερολογιακό έτος που
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα επιβεβαιώνεται βάσει των
δηλωθέντων στοιχείων που τηρούνται για την επιχείρηση αυτή στο πληροφοριακό σύστημα
ΕΡΓΑΝΗ. 
6. Να λειτουργούν νόμιμα 
7. Να λειτουργούν αποκλειστικά ως επιχειρήσεις εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα 8. Να πληρούν
τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2831 (OJ EL L 15.12.2023) της Επιτροπής
της 13ης Δεκεμβρίου 2023 (De Minimis) στον οποίο στηρίζεται η Δράση. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της Δράσης ανέρχεται σε 50 εκ.€. 
Ο ελάχιστος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ορίζεται στις 100.000€ και ο ανώτατος
στις 400.000€
Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να
υπερβαίνει το διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή
λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) διαχειριστικές περιόδους του έτους που
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.
Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης ανέρχεται στο 50% του προϋπολογισμού της αίτησης
χρηματοδότησης.
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Στην περίπτωση που ο Δικαιούχος υποβάλει Αίτημα Καταβολής Ενίσχυσης (ΑΚΕ) με δαπάνες
υλοποίησης σε ποσοστό τουλάχιστον 80% του Π/Υ έγκρισης, εντός 9 μηνών από την ημερομηνία
ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης, δίδεται
επιπρόσθετο ποσοστό δημόσιας επιχορήγησης ύψους 5% (bonus ταχείας υλοποίησης).
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού
σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους δεκαπέντε (15) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης
της Απόφασης Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης
της Πρόσκλησης.. 
Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης υποβάλλονται υποχρεωτικά δύο προσφορές
για κάθε δαπάνη των κατηγοριών (πλην των κατηγοριών δαπανών 01 και 09) καθαρής αξίας άνω
των 50.000€
Δαπάνες που θα μπορούν να ενταχθούν ως επιλέξιμες είναι:
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί για την αξιολόγηση της δράσης είναι η Συγκριτική
Αξιολόγηση και πρέπει να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστον το βαθμό 75 προκειμένου να είναι
επιτρεπτή η υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ. 

Ημερομηνία Έναρξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: Τρίτη 31 Μαρτίου 2026 και ώρα 15:00.
Ημερομηνία Λήξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: Τρίτη 2 Ιουνίου 2026 και ώρα 15:00.
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